

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## На улицах Орла стало спокойнее

Сотрудники управления внутренних дел проводят в областном центре целевые мероприятия по охране общественного порядка. В результате действий милиции количество преступлений на улицах Орла в последнее время сократилось. В значительной степени это заслуга патрульно-постовой службы.

Например, недавно нарядом ППС был задержан мужчина, совершивший сразу два разбойных нападения. Милиционеры по рации получили ориентировку — в Заводском районе на улице Энгельса неизвестный мужчина, угрожая ножом, отнял у девушки сумку и телефон. Через пару часов этот же мужчина напал на другую женщину и также отобрал у нее сумку.

Вскоре грабитель был задержан. Сопротивления сотрудникам милиции он не оказал, в совершенных преступлениях сразу признался. Документов у него не оказалось.

Задержанный нигде не работает, страдает алкогольной зависимостью, — рассказывает милиционер батальона ППС Алексей Кузнецов. — Грабежами занимался, чтобы раздобыть денег на выпивку. Пьян он был и в момент совершения преступлений. Следственным отделом



при Заводском РОВД было возбуждено уголовное дело, которое уже направлено в суд.

Профилактические мероприятия по охране общественного порядка продолжаются. Для пресечения и раскрытия преступлений при районных отделах милиции создаются четыре взвода ППС. Это позволит повысить плотность нарядов не только на улицах, но и на территориях садоводческих обществ.

Пресс-служба УВД.

## Взяли «агронома» за «солому»



По официальным данным, в России шесть миллионов человек употребляют наркотики и около двух миллионов признаны больными наркоманией. Наркотизация общества не обошла стороной и Орловскую область. На 1 апреля 2006 года в наркологическом диспансере на учете состояли 819 человек, склонных к употреблению психоактивных веществ в немедицинских целях (98 человек на каждые 100 тысяч населения). Однако реальное число потребителей наркотических средств в области значительно превышает официальную статистику.

За три месяца 2006 года правоохранительными органами области выявлено 257 наркопреступлений. Рост составил 37,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Две трети преступлений связаны со сбытом наркотиков. Из незаконного оборота изъято более 12,5 кг наркотических, психотропных средств, 18,5 кг сильнодействующих веществ и свыше 850 кг прекурсоров, 1,7 кг психотропного вещества тарен (свыше восьми тысяч таблеток). Тарен ранее использовался для нужд гражданской обороны. Это вещество являлось обязательным компонентом индивидуальных аптечек АИ-2 или АИ-4. Оборота тарена в соответствии с законодательством РФ ограничен. Однако сотрудники наркоконтроля находят таблетки на свалках, складах предприятий и в сооружениях гражданской защиты г. Орла и области.

Одной из важнейших задач является борьба с групповой наркопреступностью. За первый квартал 2006 года направлены в суд уголовные дела по 49 преступлениям такой категории.

С мая 2005 года сотрудниками Управления ФСКН России по Орловской области проводилась разработка в отношении членов организованной преступной группы (ОПГ), которая на протяжении длительного времени занималась сбытом наркотиков растительного происхождения на территории Орловской и Калужской областей. Сотрудники управления со-

вместно с калужскими коллегами ликвидировали канал поступления наркотиков из Орловской в Калужскую область. Было изъято 11 кг махихуаны и маковой соломки. В ходе дальнейшей работы собраны и задокументированы доказательства о содержании одним из членов ОПГ наркотитона, а также незаконном культивировании запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, на двух участках.

В силу своей социальной незащищенности и небольшого жизненного опыта под удар наркопреступности первой попадает молодежь. Из 210 человек, привлеченных к уголовной ответственности в 2005 году, 31 — школьники и студенты. Уже в этом году на скамью подсудимых за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, попали трое несовершеннолетних и 44 молодых человека в возрасте от 18 до 30 лет, т.е. две трети от общего числа привлеченных к уголовной ответственности.

В своей профилактической деятельности управление ориентируется на работу именно с этой социальной группой. С начала 2006 года сотрудниками управления во взаимодействии с УВД, управлениями областной администрации, администрацией г. Орла и медицинскими учреждениями организовано и проведено 133 профилактических мероприятия.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

Наверное, все владельцы автомобилей слышали о том, что мошенники разыгрывают на дорогах целые спектакли, инсценируя дорожно-транспортные происшествия. А некоторые и сами попадали в ситуацию, когда водителя, "виновного" в подстроенном ДТП, заставляют компенсировать якобы нанесенный ущерб. О том, как действуют злоумышленники и как можно защитить себя от подобных ЧП на дорогах, рассказал заместитель начальника отдела розыска, административной практики и дознания УГИБДД А.Ю. Рябов.

— Смысл этих преступлений, — рассказывает Александр Юрьевич, — заключается в том, что мошенники стараются подставить свою машину под несильный удар. Их цель — запугать водителя, принудить его заплатить за "ремонт" машины.

Самые распространенные схемы таковы. Например, перед вами едет автомобиль, который набирает скорость. Соответственно это

# Дорожный гамбит



делаете и вы. Неожиданно тот, кто впереди, тормозит, а вы врзаетесь в него.

Другой вариант. Вы едете в левом ряду. Вам "на хвост" садится машина и начинает настойчиво мигать фарами, чтобы вы уступили дорогу. Вы едете автомобиль, который набирает скорость. Соответственно это

делаете и вы. Неожиданно тот, кто впереди, тормозит, а вы врзаетесь в него. Другой вариант. Вы едете в левом ряду. Вам "на хвост" садится машина и начинает настойчиво мигать фарами, чтобы вы уступили дорогу. Вы едете автомобиль, который набирает скорость. Соответственно это

делаете и вы. Неожиданно тот, кто впереди, тормозит, а вы врзаетесь в него.

за два-три метра до поворота. В такой ситуации вы не можете повернуть из крайнего правого ряда, потому что надо объехать эту машину. В нужный момент она трогается с места. Вам остается только доказывать, что вы ее не "подрезали". То же может произойти, когда вы попытаетесь припарковаться.

Обычно жертвами злоумышленников становятся водители, едущие в одиночестве, особенно неопытные. Их выдает неуверенное поведение на дороге.

Чтобы вычислить мошенников, обращайте внимание на машины, которые упорно "висят" на вашем заднем крыле. Ездят они, как правило, на престижных, но новых автомобилях. Номера могут быть грязные или вообще отсутствовать.

Предположим, ДТП все-таки произошло. Насторожьтесь, если у "потерпевших" сразу же нашлись свидетели. Действуйте по закону: не покидайте места происшествия, вызовите сотрудников ГАИ. Если вы подозреваете, что имеете дело с мошенниками, позвоните по телефону 02 и попросите соединить вас с управлением по борьбе с организован-

ной преступностью. Главное — не теряйте самообладания! Почувствовав давление, садитесь в машину, блокируйте двери и включайте "аварийку". С мошенниками общайтесь через приоткрытое окно. Скажите, что вы уже позвонили в ГАИ и страховую компанию. Если начнут грубить и угрожать, давите на клаксон. Это заставит их отступить — они не любят лишнего шума.

В ожидании приезда милиции лучше сделать несколько телефонных звонков друзьям, родственникам. Расскажите им о ДТП, его месте, участниках, времени, деталях, опишите приметы "пострадавших" и данные их автомобиля. Хорошо, если в вашем мобильном телефоне есть фотоаппарат. Фотографируйте "подставляя" и номера их машины.

Не соглашайтесь ехать на оценку ущерба — когда ДТП оформят, тогда и будете оценивать. Не поддавайтесь на уговоры "уладить" вопрос без милиции. От подобных происшествий застрахованы водители, которые неукоснительно соблюдают правила дорожного движения и подготовлены ко всем ситуациям, возможным в пути.

Подготовил Сергей БЫКОВСКИЙ.

## Втормет-Запад

Принимает лом черных металлов у частных лиц и организаций.

## Мы Всегда

обеспечиваем

МГНОВЕННЫЙ расчет

и Быструю разгрузку!

Мы Работаем

без ВЫХОДНЫХ!

У нас всегда

ВЫСОКИЕ

ЦЕНЫ

Звоните прямо сейчас!

Тел: 8(4862)55-24-23

8(4862)55-25-85

8(4862)54-21-85

Телефон вышестоящей организации в Москве:

8-800-200-85-58 (бесплатно)